
 
Én vagyok a szőlőtő, ti a szőlővesszők. 
Aki bennem marad és én őbenne, 

az bő termést hoz.”         ( Jn 15, 5.) 
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ÜNNEPI  MISEREND 
 

   Dunaalmás    Neszmély          Tóváros 
dec. 23. Szo.  -       16.00            18.00 
dec. 24. Vas.        11.30  -   8.30,  16,  23.00 
dec. 25. Hétfő        11.30       16.00       8.30,   18.00 
dec. 26. Kedd  -  -  18.00 
dec. 27. Szerda  -  -  18.00 
dec. 28. Csüt.   -  -  18.00 
dec. 29. Pént.   -  -  18.00 
dec. 30. Szo.   -       16.00  18.00 
dec. 31. Vas.        11.30       16.00       8.30,  18.00 
jan. 1. Hétfő        11.30  -       8.30,  18.00 
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A HIT ÖRÖME AZ ÉLET ÖRÖME 

Ezzel a címmel adták ki (magyarul 2001-ben) Francois Varillon (1905-1978) 
francia jezsuita teológus konferenciabeszédeit.  

A szerző hitünk lényegének meghatározását keresve idézi azt a mondást, 
ami az első századok óta él az Egyház hagyományában. Az emberi élet értelmét és 
hitünk lényegét így fogalmazza meg Szent Ireneusz lyoni püspök kb. 200 évvel 
Krisztus után: „Az Isten emberré lett, hogy az ember Istenné legyen.” (15. o.) 

E mondatot olvasva eszünkbe jut az édenkerti jelenet. A Sátán azzal „eteti” 
Évát, hogy nyugodtan egyen a tiltott fa gyümölcséből, mert „amely napon abból 
esztek, szemetek felnyílik, olyanok lesztek, mint az istenek, akik ismerik a jót és a 
rosszat,” (Ter 3, 4-5.) 

Varillon így ír: „Gyakran előfordul, hogy felteszik a kérdést: Nem éppen 
abban áll-e az eredeti bűn, hogy az ember Istenné akart válni? Nos, itt egy szörnyű 
félreértésről van szó: igen, az eredeti bűn nem más, mint hogy azt állítjuk: SAJÁT 
ERŐNKBŐL leszünk olyanná, mint az Isten. De az már nem az eredeti bűn, sőt, éppen 
a hit lényege, hogy el kell fogadnunk ezt az egészen hihetetlen ajándékot: 
megistenülésünket. 

Eleget elmélkedtek-e már Önök ahhoz, hogy megértsék: ha ez nem így lenne, 
akkor a Megtestesülés nem volna más, mint Isten látogatása a Földön, úgy, ahogy 
azt valamennyi pogány mitológiában olvashatjuk, melyekben az istenek álruhában 
sétálgatnak idelenn? Ha ez nem így lenne, azt kellene mondanunk: Isten felvette 
emberi alakunkat, és megjelent közöttünk egy bizonyos időre, hogy egy olyan erkölcsi 
tanítást hirdessen nekünk, amely vitathatatlanul felülmúl minden más erkölcsi 
tanítást. Majd pedig visszaszállt a mennybe, és onnan figyeli, hogy s mint 
tevékenykedünk idelent, hogy aztán megjutalmazzon, ha a keresztény erényeket 
gyakoroljuk, vagy megbüntessen, ha inkább bűnben élünk. Tessék, itt vagyunk a 
mitológia kellős közepén! 

Ne csodálkozzunk, ha kortársaink, különösképpen a fiatalok, nem hajlandók 
belemenni ebbe a játékba. Ha ennyiből áll a hit, minden intelligens embernek az a 
dolga, hogy a lehető leggyorsabban otthagyja. Nem tréfálok, és amit mondok, 
nagyon fájdalmas, mert tartok tőle, hogy még sokan vannak, talán aktív katolikusok, 
papok és apácák is, akik anélkül, hogy tudatosítanák, a mitológia világában élnek.” 
(15-16. o.) 
 A könyv 1981-ben íródott. Remélem, azóta javult a helyzet. 

 
MITIKA ÉS MISZTIKA 

MÍTOSZ: Isteni lényekről, hősökről, az ősidők eseményeiről szóló monda, hitrege.  
MISZTIKA: Isteni lénnyel való lelki egyesülés hite, törekvése. 
 A MISZTIKUS jelző mára profanizálódott, s így inkább az érthetetlent jelenti, 
mintsem az Isten belső, fogalmak nélküli ismeretét. (Hankovszky Béla) 
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ECKHART MESTER 

 1260-ban született Türingiában, egy Hochheim nevű faluban. 15 évesen 
belépett a domonkos rendbe. Tanult Kölnben, Párizsban. Rendi elöljáró lett. Később 
sorra járta a kolostorokat, és prédikált. Ő volt a német misztika megalapítója.   
Jóllehet maga a MISZTIKA szó hordoz valami mellékzöngét, túl sok mindent értenek 
rajta, gyakran olyat is, aminek semmi köze sincs a misztikához. A misztika 
ÖSSZPONTOSÍTÁS, kizárólag Istenre való összpontosítás, ÉLŐ ELMÉLKEDÉS a 
lényegről, és a természetfeletti élet megvalósítása.  

Eckhart mester jelmondata ez volt: „Istent mindenben meg kell találnunk.” 
 Azt tartották Eckhart mesterről, hogy ő az a férfi, aki elől Isten semmit sem 
rejtett el. Azt is mondták róla, hogy senki sem képes megérteni a prédikációját. 
Ennek egyik oka lehetett, hogy Eckhart számára Istenről beszélni, akit egyetlen szóval 
sem lehet kifejezni, valóban a nehézségek nehézsége volt, s ezt Eckhart mester is 
nagyon érezte. Szíve túláradásában gyakran nem találta a szavakat, s valósággal 
egymásra halmozta őket. A másik ok az volt, hogy Eckhart rengeteg új fogalmat 
alkotott. Ezeket a szokatlan kifejezéseket nem értette meg rögtön mindenki. 
 (Lehet, hogy egy misztikust csak az ért meg igazán, aki maga is misztikus.) 

A KARÁCSONY TITKA 
 Itt állok a misztérium kapujában. Szent Ireneusz 1800 évvel ezelőtt 
megfogalmazta ennek a misztériumnak a lényegét. 750 évvel ezelőtt Eckhart mester 
új kifejezéseket alkotott, hogy megérthessem a titkot. Most én is keresem az 
alkalmas kifejezéseket, hogy magam számára meg tudjam fogalmazni hitünk 
lényegét.  
 Karácsonykor a lényeget kifejező mondat első felét ünnepeljük: az Isten 
emberré lett. Letérdelek a betlehemi jászol előtt, csodálom a Kisdedet, szívemet 
öröm és béke járja át. De érzem, tovább kell lépnem. Baj lenne, ha az ünnep 
elmúltával a karácsonyfával együtt a Kisdedet is „kidobnám” az életemből. Sőt nem 
elég csak gyermekként őrizgetni Őt magamban. Engednem kell, hogy „felnőjön” 
bennem, kibontakozzék a teljes élete lelkemben. El kell jutnom a jászoltól a keresztig. 
Be kell fogadnom az egész életművét. Így lesz esélyem arra, hogy a lényeget kifejező 
mondat második fele is megvalósuljon: kialakuljon bennem az isteni élet.  
 Ha csak nézem a tányérban az ételt, attól nem növekszik az erőm. Ha nem 
kapom be a gyógyszert, nem is gyógyulok meg tőle. Jézus önmagát adja nekem. 
Kézzelfoghatóvá és emészthetővé tette magát az Eucharisztiában. De csak akkor 
növeli erőmet, és akkor gyógyítja sebzettségemet, ha magamhoz veszem. 
 Vannak ismerőseim, akik befogadták az égi ajándékot, és látszik rajtuk, hogy 
béke és öröm van a szívükben, szemük mindig mosolyog. Pedig tudom, hogy vannak 
nehézségeik, és vannak fájdalmaik. Irigylésre méltó csodabogarak! Vagy hétköznapi 
misztikusok. Akár én is lehetnék ilyen? Mária Magdolna szavait idéző húsvéti ének 
buggyan ki belőlem: „Hogyha enyém Jézusom, enyém lesz az élet. Engedj, Uram, 
örökké egyesülni véled!” (Ho 92 / 15. vsz.) 
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AZ ÖRÖM VALLÁSA 

 Az egyik szentmisén a Hozsanna 144-es éneket énekeltük. Mise után odajött 
valaki hozzám, és azt mondta: miért énekeljük azt, hogy Jézusért „minden örömet 
megvetek”? Hiszen azt állítjuk, hogy a kereszténység az öröm vallása! Miért kéne 
megvetni minden örömet? 
 Jézus azt mondta: „Ezeket azért mondtam nektek, hogy az ÉN ÖRÖMÖM 
bennetek maradjon, és a ti örömötök teljes legyen.” (Jn 15, 11.) Ezt is mondta: „Eddig 
semmit sem kértetek az én nevemben. Kérjetek, és kaptok, hogy örömötök teljes 
legyen." (Jn 16, 24.) Jézus tehát akarja az örömöt. De úgy tűnik, hogy kétféle öröm 
létezik. Az egyik fajtát meg kell vetni, a másikat nem. Az „ÉN ÖRÖMÖM” kifejezés azt 
sugallja, hogy Jézus öröme az, amit nem szabad megvetni, az egyéb örömöket pedig 
lehet, hogy meg kell vetni. 
 Jézus azzal küldi apostolait a világba, hogy „Menjetek el az egész világra, és 
hirdessétek az EVANGÉLIUMOT minden teremtménynek.” (Mk 16, 15.) 
EVANGÉLIUMOT, azaz ÖRÖMHÍRT. 

ÖRÖMÜNK OKA 
 A Lorettói litániában Máriát „örömünk okának” nevezzük. Miért? 
 Ottóval egyszer arról beszélgettünk, hogy az örvendetes olvasót úgy is 
imádkozhatjuk, hogy az egyes titkokhoz hozzátesszük az „örömmel” szót. - Akit, te 
szent Szűz, a Szentlélektől örömmel fogantál. - Akit, te szent Szűz, Erzsébetet 
látogatván örömmel hordoztál. - Akit, te szent Szűz, örömmel szültél e világra. - Akit, 
te szent Szűz, a templomban örömmel mutattál be. - Akit, te szent Szűz, a 
templomban örömmel találtál meg. 
 Azért is fontos hangsúlyozni az örömöt, mert a fenti eseményekbe bizony 
üröm is vegyült. Hogyan magyarázza meg Mária Józsefnek, hogy gyermeket vár! Nem 
veszélytelen vállalkozás egyedül útnak indulni a hegyek közé Erzsébethez! Micsoda 
szülés volt távol a meleg családi fészektől, idegenben, istállóban! Öröm volt-e hallani 
Simeon jóslatát a szívet átjáró tőrről? Hol volt az öröm, amikor aggódva keresték az 
elveszett gyermeket? Mégis ezek a kellemetlenségek eltörpülnek a nagy öröm 
mellett: Mária a Megváltó anyja lett. 
 Mária öröme segítsen minket ahhoz, hogy bennünk is éljen az öröm. A 
Jézustól származó öröm. A teljes öröm. 

ÖRÖMÚT 
 Templomaink belsejében mindenütt megtalálható a KERESZTÚT 14 
állomását jelző képsor, Jézus szenvedésének állomásai. De az ÖRÖMÚT állomásait 
nagyon kevés helyen találjuk meg. Nekünk szerencsénk van, mert a dunaszentmiklósi 
templom külső falán megcsodálhatjuk. Húsvét utáni időben közösen végig is járják 
azok, akik számára fontos a krisztusi öröm átélése. Korábban arról hallottam, hogy 
néhol a keresztút 14 állomását kiegészítik egy tizenötödikkel, Jézus feltámadásával, 
jelezve, hogy a sírbatétellel nincs vége mindennek. A szenvedésből öröm születik. 

Áldott Karácsonyt és boldog új évet kívánok sok-sok szeretettel! 


